

El Castellano

Es rechazado un golpe de mano enemigo en el sector de Aravaca

Comunicado oficial

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de noviembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Región de Asturias.—Continúa sin novedad la recogida de armamento y municiones.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca, siendo descubierta por nuestras fuerzas, que lo rechazó, causándole once muertos. Se cogieron al enemigo once fusiles y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y seis milicianos. Además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y ocho milicianos.

Frente de Aragón.—En el sector de Sa-

blanigo se ocupó la cota 1.190, al sur de Allué.

En Villamayor se enfanzaron nuestras posiciones de la ermita de Magallán y monte Calvario, ocupándose también Maredo y cota 606. Además se han pasado a nuestras filas once milicianos con armamento.

En el resto de los frentes de este Ejército sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Tirotes y cañones en algunos frentes de este Ejército.

Se han pasado a nuestras filas diez soldados con su armamento y un fusil ametrallador.

Salamanca 4 de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

GOBIERNO GENERAL

Organización de las Corporaciones municipales y provinciales

Hasta tanto que los trabajos encaminados a dar la organización adecuada al Nuevo Estado Totalitario toquen a su fin, se hace preciso tener un control exacto sobre la Administración Local Española, que parte tan activa tiene en la vida ciudadana y debe tener en la propulsión de las nuevas normas y principios que han de regirla, y con el fin de que tanto los Ayuntamientos como las Diputaciones se regenten por personas no sólo afectas al Movimiento Nacional sino que sintiendo hondamente a portar al mismo en todos sus aspectos e intensidad lo que él requiere, se hace preciso dictar las pertinentes instrucciones para llevar a cabo la designación de las personas que han de cubrir las vacantes que hoy existen y realizar la revisión de la Constitución de las Comisiones Gestoras actuales, en los casos que proceda, sustituyéndolas por otras que reúnan las garantías y condiciones convenientes al fin perseguido.

A este efecto y por V. E. con el máximo rigor y cuidado, se procederá a cumplimentar las siguientes instrucciones:

Primera. A partir de la publicación de la presente orden en el Boletín Oficial del Estado, procederá a formular a este Gobierno General las propuestas de personas que hayan de cubrir todas las vacantes que existan en las Corporaciones locales de esta provincia, debiendo acompañar a la propuesta el juicio que dichas personas le merezcan y que deberá ser formado con el suyo personal y asesoramiento de los señores Jefe del puesto de la Guardia Civil, Jefe local de F. E. T. de las JONS del pueblo a que afecte el cargo a cubrir, y jefe provincial de la misma organización, así como el de otras personas que por su independencia puedan ofrecer garantía en el asesoramiento.

Segunda. En los casos en que se haga preciso la renovación de alguna o todas las personas que hoy se hallen desempeñando cargos en las referidas Corporaciones, se procederá asimismo a hacer las correspondientes propuestas para sustituir y cubrir las vacantes que produzcan, en la misma forma que se determina en la instrucción primera.

Tercera. El número de personas que

habrán de integrar las Corporaciones municipales será el siguiente: hasta 500 habitantes, tres. De 501 a 1.000, cinco. De 1.001 a 3.000, siete. De 3.001 a 6.000, nueve. De 6.001 a 11.000, once. De 11.001 a 25.000, trece. De 25.001 a 50.000, quince. De 50.001 a 100.000, diecisiete. De 100.001 a 300.000, veintiuno, y de 300.000 en adelante, veintitrés.

Cuarta. Las Corporaciones provinciales deberán estar integradas por los representantes siguientes: Alava, cinco. Avila, seis. Badajoz, ocho. Baleares, siete. Burgos, siete. Cáceres, siete. Cádiz, siete. Córdoba, nueve. La Coruña, siete. Granada, ocho. Guipúzcoa, nueve. Huelva, seis. Huesca, seis. Logroño, seis. León, seis. Lugo, siete. Málaga, ocho. Orense, siete. Oviedo, ocho. Palencia, seis. Pontevedra, siete. Salamanca, seis. Santander, siete. Segovia, seis. Sevilla, siete. Soria, seis. Teruel, seis. Toledo, siete. Valladolid, siete. Vizcaya, seis. Zamora, seis. Zaragoza, siete.

Cuando por circunstancias especiales sea preciso designar mayor número de personas de las señaladas en los artículos anteriores, deberá V. E. en escrito razonado, proponer a este Gobierno General, que resolverá en definitiva.

Quinta. La elección de personas para formular las propuestas de Comisiones Gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones a este Gobierno General ha de hacerse de entre las de reconocida solvencia moral y conducta intachable, sujetándose ya lo dispuesto en las instrucciones quinta y octava de las dadas en 5 de octubre de 1936 para la aplicación de la Ley de 1.º del mismo mes y año, bien entendido que las propuestas nunca podrán recaer sobre personas que hayan pertenecido a organizaciones políticas integradas en el frente popular, reponiendo V. E. personalmente de que no concurre en ninguna de las propuestas esta circunstancia.

Asimismo deberá tener muy en cuenta lo dispuesto en el párrafo último del artículo 2.º del Decreto 255, sobre la conveniencia de que las personas elegidas llenen los requisitos que el mismo señala, para ir dando realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios del Estado los componentes de F. E. T. de las JONS. Valladolid 30 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador General, Luis Valdez.

Secretaría General de Su Excelencia el Jefe del Estado

ORDEN

Para conservar con toda pureza el prestigio de los nombres gloriosos que se han destacado en nuestro Movimiento Nacional y evitar que puedan ser sujeto de propaganda comercial, Su Excelencia, el Jefe del Estado, ha dispuesto lo siguiente.

Primero.—Los nombres de los héroes y figuras destacadas de la causa Nacional y de los lugares donde se han desarrollado las gestas brillantes de la liberación de España, no podrán ser utilizados como nombres o marcas comerciales, títulos de establecimientos, ni empleados, directa o indirectamente, en la publicidad.

Segundo.—Las actuales marcas o concesiones que resulten comprendidas en el párrafo primero quedarán anuladas en el plazo de dos meses, contados a partir de la fecha de publicación de esta Orden.

Tercero.—La producción por cualquier procedimiento de estigmas del Caudillo y figuras destacadas del Movimiento Nacional, será sometida a la única censura de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, la que queda encargada de regular el cumplimiento de esta disposición y sancionar sus infracciones.

Salamanca, 29 octubre 1937. El Año Triunfal. El Secretario General del Jefe del Estado, NICOLAS FRANCO.

Obra Católica de Asistencia al Herido

Extiende cada día su radio de acción y multiplica sus desvelos en pro de los heridos.

Presta asistencia material y espiritual en los hospitales. Ingrese Vd. en los grupos de «Viernes del Herido».

Una infame campaña de los rojos

Como todas las suyas está asentada esta nueva campaña de los rojos sobre su habitual costumbre de faltar a la verdad y mezclarlo con las armas y se confiesan, como poseos, amenazan groseramente y gestulan con mímica que quiere ser trágica y les resulta bufa cada vez que sufren un aplastante fracaso. No pueden vencerse con las armas, ni aun con la simpatía, entre los pueblos civilizados; simpatía que hemos ido ganando con nuestro respeto a todo derecho, con nuestra generosidad y con nuestros procedimientos humanitarios y pretendiendo alarnos con el arma que están más acostumbrados: La mentira soez.

Ahora, en la Prensa vana, que recibe sus órdenes mediante largo estispido están apareciendo estúpidas invenciones sobre nuestras crueldades tras la gloriosa victoria de Asturias y el rápido fin de la campaña del Norte. Los periódicos de siempre, los que reciben esto que ellos llaman informes oficiales de un tal delegado del fantasma Gobierno vasco y de otros cuantos individuos tan equívocos y apartados de la lucha como ese personajillo y tan desinteresados como los papeles que recogen la bilis de los fracasados en sus nefandas páginas, según esos lazarillos de la ciega opinión izquierdista hay en las cárceles nacionalistas treinta mil presos vascos combatientes y se ha

fusilado estos últimos días sin formación de causa a 27 mujeres que habiendo huído de Bilbao a la entrada de nuestro Ejército, habían vuelto ahora atraídas por su amor a la Patria. Falso: rotundamente falsa una y otra noticia y ellos, los desvergonzados, los cínicos que tal afirman, saben que es así, que mientan impunemente.

Son menos de cuatro mil los procesados que encierran nuestras prisiones del Norte; entiéndase bien, los procesados, por delito de derecho común: asesinatos, robos, incendios y violaciones, cometidos en el tiempo que asolaron el Norte de España los vándalos de hoy, entre esos procesados hay algunas mujeres, entre ellas la mayoría, mucho más de la mitad, son asturianas... Pero a más de esto a nadie se le ha aplicado pena alguna que no haya sido dictada por un tribunal competente. Los que hubieron de sufrir todo el rigor de la ley se vieron rodeados también de todas las garantías que se ofrecen a cualquier reo en un país civilizado.

Es una infame campaña de torpes mentadadas, conducidas, pagadas por los que consiguieron los crímenes y ampararon a los asesinos, cuando no eran ellos los mismos, los feroces y cobardes vesánicos que asolaron ciudades y campos hasta el extremo, no registrado en ningún momento de la más cruel revuelta de que cayeran cien mil víctimas en una sola ciudad.

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Una señora que oculta su nombre 50 pesetas; F. E. T. y de las JONS, de Royuela del Río-franco, producto de una colecta entre sus afiliados y vecinos, 42; don Rogelio García Crespo, industrial de esta plaza, 5; tres devotos de la Virgen del Pilar del pueblo de Nella, 10; Orquesta Llabera del Café Nuevo Candelas, 17,85; señora maestra que fué del pueblo de Mazuela de la Francisca Figueroa y niños, 20; señora maestra y niños de Mamolar, 25; don Faustino Cuesta Alvarez, vecino de Villangómez, 200; señora Patrocinio Castillo, 500; para ser empleadas en lanas para jerseys como se hará. Don Martín Avila su vuelta a dar muestras de su proverbial generosidad y patriotismo donando 300 pesetas. A él y a los que anteriormente se citan de la Junta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, las más expresivas gracias en nombre de nuestros combatientes heridos y enfermos.

Al coronel de Infantería don Anselmo Lozano 4 cazadores, 10 camisetas

y 12 pares de calcetines para unos soldados a sus órdenes.

Se reparten en el Hospital del Rey, 243 prendas a moros recientemente hospitalizados.

Al Hospital de San José a individuos dados de alta 18 pares de botas.

Varias prendas a soldados que marchan al frente y a sacerdotes evadidos A una familia necesitada de ésta 19 prendas. A otra idem 8 prendas. 12 cazadoras y 12 pares de calcetines.

Al Hospital Militar los días 23 y 25, 37 prendas, caramelos y 50 cajetillas.

Se reparten 507 id. en los otros hospitales.

Seguen entregándose lanas para la confección de jerseys en el palacio de la División «Obra Católica de Asistencia al Herido». Muchos cientos de aquellos van ya confeccionados de una manera primorosa por señoras y señoritas residentes en Burgos y algunos pueblos cercanos, destacándose entre los últimamente recibidos seis, hechos por las señoritas de Rubio, que laboran constantemente en favor de los heridos. En la actualidad hay encargada gran cantidad de lanas porque se termina rapidísimamente la que anteriormente se había recibido, para que nunca falte material a las laboradoras manos que trabajan en favor de muchos combatientes heridos y enfermos.

La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López Plata.

Las Bernardas de Villamayor de los Montes

Continúan laborando las reverendas Madres Bernardas, de Villamayor de los Montes, en favor de los que caen heridos luchando por el honor de España en los campos de batalla.

De nuevo han hecho una entrega de 1.600 curas individuales en el Parque Farmacéutico, donativo que ha sido agradecidísimo por los jefes y oficiales del expresado Cuerpo.

Como se ve, estas monjitas no se olvidan de los que sufren por España, y este rasgo humanitario de estas humildes religiosas, debe tener imitadores especialmente entre elemento femenino, que debe compartir sus tareas diarias trabajando en la retaguardia, acoradándose de los que yacían en el lecho del dolor.

La Ciencia, al servicio de la belleza, creó para la del cutis

‘Hesperin’

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbre aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

En la nueva España todos los buenos patriotas tienen una misión que cumplir, y la de la retaguardia es cooperar con fervor al desenvolvimiento de aquellas instituciones que como la del Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre, persiguen finalidades de elevado espíritu social y humanitario.

‘Sin novedad en los frentes’

¿Habéis oído el parte oficial? ¿Lo estáis escuchando estos días? Dice con ese laconismo tan elocuente y tan austero que es sello de nuestros mandos: «Sin novedad en los frentes». Pocas palabras. Cinco, no más; que en realidad pueden reducirse a estas dos: «Sin novedad». Y sin embargo, cuántas cosas encierran esos dos vocablos...

—(0)—

Acompañadme en mi visión a través de esas letras. Vale la pena. No hay novedad en los frentes, porque nosotros no queremos que la haya. Así, en rotundo. Cuando queramos, las habrá de nuevo. Porque es nuestra, exclusivamente, la iniciativa de la guerra. En realidad nuestra es siempre. Desde el primer momento. Pero, en fin, hay que reconocer que alguna vez ellos tuvieron la iniciativa por «retroques». Así, cuando conquistamos Málaga, por «retroques» los rojos iniciaron reacciones, leves, pero múltiples, en casi todos los frentes; cuando ocupamos Bilbao, por «retroques», los rojos contraatacaron en Brunete y el «retroque» de la victoria de Santander se inició en el frente de Belchite.

—(0)—

Aquello se acabó; no tienen los rojos ni la elasticidad propia al «retroque». Perdieron el foco que tenían en Asturias y lejos de acusar el golpe y «retroque», la calma más completa se estableció en todos los frentes de guerra. Esta vez no ha habido reacción alguna. Yo anuncié en una crónica que los «retroques» de que ahora hablo irían desmayando de intensidad, de duración, ante la pérdida visible de moral entre los rojos. La «abolición» de Brunete duró 22 días; la de Belchite, tres. Ahora ni ha habido «ofensiva» ni reacción en los frentes y el «retroque» ha servido para echar nada menos que al Gobierno, que ha ido a escondersa en la tronera de Barcelona.

Toda eso quiere decir el «cientismo» «sin novedad» que estos días reza la Radio al emitir el parte oficial.

Ellos, en cambio, como comprenden que el «sin novedad» que damos nosotros es nuestra inequívoca muestra de triunfo y desde luego anuncio cierto de próximas gloriosas iniciativas, para su retaguardia tienen forzosamente que inventar ataques y decir que los atacamos por aquí y que nos rechazaban por allá para justificar el

que ellos no puedan atacar. ¡Pobres embustes y más pobre justificación! La retaguardia roja, y no digamos la vanguardia roja, sabe que cuando dejemos de lanzar el «sin novedad» «sin novedad», será para sembrar la gran verdad de nuestros partes oficiales, con nuevas listas de docenas de pueblos y de centenares de kilómetros redimidos a diario por el empuje inconcebible de nuestros bravos.

—(0)—

¡Solo que entonces, cuando acusen sus radios la solidez de nuestros nuevos ataques, ya no podrán decir que nos rechazaron como ahora aseguran que hacen en esos imaginarios combates. No lo hicieron nunca. Menos podrán hacerlo mañana, porque a nuestra superioridad en todo, ha venido a sumarse la moral de la victoria rotunda de Asturias. En cambio, a su inferioridad absoluta, ha venido a unirse la certeza de que ya no son ni capaces de reaccionar ni por «retroques». Y por tal algo les faltará su esperanza de incendiar al mundo cada vez se acerca más y más al grado de imposible y quimérico ilusión.

Están ya esos pobres rojos en la triste situación de aquel sámeto madrileño en que un chulo al volver de la taberna a su casa con la cabeza llena de chichones, se encontró a su compañera enfurecida, que para encontrar consuelo en el desastre le preguntaba: —Pero, bueno; ¿Es que da pena verte así? ¡Supongo que el que te ha pegado se habrá llevado algo malo...!

Y el galán le respondía en un aleteo sincero: —Claro que sí, que se ha llevado algo malo...! ¡El bastón!

EL TEBIB ARRUMIL.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

- VALLADOLID. — En los puestos (titulos) de don Francisco Velasco, calle de Materias, Plaza Mayor y Campo Grande.
- LA CORUNA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 22.
- LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 12.

Obra Católica de Asistencia al Herido

Lleva la sonrisa y la alegría de la nueva España a los hogares humildes.

Envía ropas y donativos donde la guerra lo arrasó todo. (Se reciben donativos en el Palacio de la División)

Información general

Del frente de Aragón

Zaragoza.—No ha habido muchas novedades en la jornada de hoy en el frente de Aragón, entre otras razones, porque aun cuando el tiempo parece haberse asegurado, no está el terreno todavía en condiciones de operar, por cuyo motivo no hay que pensar todavía en operaciones de mayor envergadura. Sin embargo, en el sector de Zuera nuestras valientes tropas ocuparon por sorpresa al enemigo la cota 471. Al Este del vértice de la Sarda. Como se recordará, hace algún tiempo las tropas legionarias se cubrieron de gloria en este sector, lanzando al enemigo bastantes kilómetros atrás de sus líneas primitivas.

Hoy, para que los rojos no olvidarán los desastres que les ha dado un nuevo empujón, ocasionados con este motivo un gran número de bajas y apoderándonos como siempre, de material en abundancia que abandonan en la vía pública.

Pero la nota más destacada del día ha sido el número y calidad de los presentados en nuestras filas. Lo hicieron nada menos que un coronel del Estado Mayor, un teniente coronel de Artillería, 25 mujeres, tres paisanos y cinco milicianos con armamento completo. Si estas deserciones llegan a ocurrir en nuestro campo, cosa que no ha sucedido jamás, hubieran estado las radio rojas y los periódicos marxistas hablando del caso. Pero nosotros no le damos importancia estando acostumbrados a ello, del mismo modo que los rojos están acostumbrados también a que a diario unas docenas de personas les abandonen por simpatizar con la santa causa del general Franco.

Largo detenido y puesto en libertad

Valencia.—Ayer mañana fué detenido por la Policía Largo Caballero, cuando se ausentaba de esta capital para trasladarse a Barcelona. Largo protestó de su detención, alegando la inmunidad parlamentaria. Gracias a la intervención de Martínez Barrio, Largo Caballero fué puesto en libertad a los pocos momentos.

La noticia de la detención del expresidente del Gobierno rojo, al ser conocida en la capital, produjo gran indignación entre los amigos del jefe marxista.

Homenaje a Rusia

Madrid.—El próximo día 6, y en homenaje a Rusia, se dará a la importante Avenida del Conde de Peñalver, el nombre de la nación bolchevique.

Este cambio de nombre es como una afirmación de los comunistas españoles y por la ayuda recibida de los rusos.

Prieto y Giral se despiden del alcalde de Valencia

Valencia.—Antes de marchar definitivamente a Barcelona, esta mañana estuvieron a visitar al alcalde, Domingo Torres, los ministros Giral y Prieto, para agradecer el comportamiento que han observado los antifascistas durante el año que el Gobierno ha permanecido en esta ciudad.

La política del F. P.

Valencia.—Algunos calificados representantes de los partidos de izquierda republicana, comunista y socialista se han reunido para tratar de la continuación de la política del Frente Popular.

Anarquistas detenidos por ladrones

París.—Noticias procedentes de Barcelona dicen que la Policía catalana ha procedido a la detención de treinta anarquistas que, desde Barcelona, intentaban pasar la frontera. Estos eran portadores de gran cantidad de valores y 30.000 pesetas en metálico.

Inglaterra simpatiza con la España nacional

Londres.—El cambio de conducta del Gobierno inglés en la política española es el tema preferente de los periódicos franceses.

Mientras que el miércoles estaban impopulares en la opinión de la Gran Bretaña, hoy consideran este paso como de unas consecuencias extraordinarias. El diario «Le Soir» dice que para nadie es un secreto el que las ideas francesas no son ya coincidentes con las inglesas. De este último discurso de Eden en la Cámara de los Comunes se ha observado que la Gran Bretaña simpatiza con el Generalísimo Franco y espera convencer a éste de la necesidad de expatriación de los voluntarios a cambio de los derechos de beligerancia y de la amistad de Inglaterra.

«Paris Soir» manifiesta que la conducta de la Gran Bretaña respecto a la España Nacional ha de provocar grandes polémicas en Francia y en otros países.

En todos los casos, en los círculos políticos de Bruselas son de parecer de que el cambio de actitud de Inglaterra no dejará de repercutir sobre el problema de Extremo Oriente.

Inglaterra y la España nacional

Berlin.—Se rumorea en Alemania que probablemente el jueves o viernes será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo Franco. Se indica además que las negociaciones sobre el reconocimiento mutuo de agentes y subagentes con poderes diplomáticos y consulares llegaron ya la semana pasada a un acuerdo positivo.

Jura de la bandera por los requetés

Salamanca.—Se ha celebrado una misa solemne en el altar levantado al pie del palacio de la Diputación provincial. Juraron la bandera los requetés vizcaínos del Tercio de Nuestra Señora de Begoña.

El acto revistió gran emoción y solemnidad asistiendo a él las autoridades militares y civiles y numerosísimo público que vitoreó incesantemente a los gloriosos Requetés y al Caudillo, siendo constantemente aplaudidos.

Las relaciones inglesas con la España nacional

Londres.—Después del acuerdo fundamental a que se llegó el martes, en el Comité de no intervención, según el plan inglés y con ello se consigue aumentar la eficacia de la no intervención, se ha dado un buen paso hacia adelante con la sesión plenaria convocada para ayer jueves.

No cabe la menor duda de que el pleno aceptará el proyecto redactado por el Comité principal según el cual Lord Plymouth sería autorizado a dirigirse a ambos contendientes para ponerles en conocimiento no solo del contenido del proyecto sino también de la actitud de diferentes potencias acerca de la cuestión de la retirada de voluntarios.

El Comité en pleno de la no intervención ha aprobado la resolución respecto a la retirada de los voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia.

También aprobó la recomendación de que el presidente sea autorizado para ponerse en contacto con los dos bandos españoles.

En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada ayer tarde, Chamberlain ha explicado las razones que tiene el Gobierno inglés para el nombramiento de agentes que representen a Inglaterra y a la España de Franco en los respectivos países. En la actualidad, dijo Chamberlain, gran parte del territorio español está controlado por los nacionales. Está asimismo en su poder Marruecos.

El Gobierno inglés ha decidido nombrar agentes en el territorio del general Franco para asistir los intereses británicos en España que no podían ser atendidos satisfactoriamente si continuaba el contacto ocasional que hasta este momento existía entre Inglaterra y las autoridades nacionales.

El diputado laborista Attlee pregunta si el nombramiento no implicaría un reconocimiento del Gobierno Nacional, a lo que contestó Chamberlain que los agentes no estarán revestidos de privilegios diplomáticos y el Gobierno británico no ha modificado su actitud respecto a los dos bandos que combaten en España. Esta actitud está determinada por la no intervención.

Para el primer barco que entró en Gijón

Salamanca.—Un fustre patriota asturiano don Manuel Zaldúa remitió al Almirante jefe del Estado Mayor de la Marina 500 pesetas para entregarlas al primer barco de guerra que fondeara en el puerto del Musal.

El generoso donativo ha correspondido a la flota de Rastreadores que manda el teniente de Navío don Carlos Pardo, haciéndole entrega del mismo el comandante de la Marina de Gijón con la solemnidad que al acto requiere, haciéndolo público para ensalzar la acción patriótica del señor Zaldúa, muy agradecida por las tripulaciones de los barcos de guerra que ven, en este rasgo, un testimonio del aprecio que merece su heroica labor pro-España en el Cantábrico.

El señor Obispo de Cartagena

Sevilla.—El Obispo de Cartagena y Murcia, doctor Díaz, ha visitado hoy las Escuelas Salesianas, donde dirigió la palabra a los niños diciéndoles que les traía un cariñoso saludo de los niños argentinos.

Mañana saldrá para cumplimentar al Caudillo y hacerle entrega de los numerosos y valiosos regalos que los españoles residentes en América le envían.

También familias humildes quisieron ofrecer algo a la Patria y algunas le hicieron donación de monedas diciéndole: no tenemos más pero se lo damos con todo nuestro corazón.

En la embajada alemana

Salamanca.—En la Embajada alemana ha tenido lugar esta tarde un acto simpático y emocionante: la imposición del distintivo de la Cruz Roja alemana a Pilar Primo de Rivera y Mercedes Sanz Bachiller, suprema distinción concedida por el Führer-Canciller a las dos mujeres, cabeza y nervio de las obras sociales de F. E. T. y de las Jons.

Asistieron todas las personalidades de la Embajada alemana, autoridades locales y jefes de la Milicia nacional.

El señor Heberland, en nombre del embajador alemán, que se encuentra ausente, pronunció unas palabras emocionadas al imponerle a la continuación el valioso distintivo a las dos homenajeadas.

Estas respondieron con frases de cariño y admiración hacia la tierra alemana y su Führer.

Terminada la ceremonia se sirvió a los invitados un lunch.

El acto resultó solemnisimo y altamente emotivo.

Lo que pretendían los rojos en Francia

París.—El periódico «L'Action Française» publica la segunda parte del documento comunista hallado en Santander que se refiere a los medios utilizables para provocar la guerra civil en Francia.

En esta segunda parte se contienen principalmente instrucciones para aislar las grandes ciudades francesas, cortar todas las comunicaciones con ministerios, prefecturas de policía, comandantes militares, suprimir a las personalidades reaccionarias y sabotear los transportes.

La ayuda de Rusia a los rojos

Londres.—El ministro de Comercio ha hecho unas declaraciones en la Cámara según las cuales Rusia ha vendido al gobierno rojo de Valencia durante los siete primeros meses del año actual material de guerra por un valor de 350 millones de rublos.

La crisis belga

Bruselas.—A última hora de ayer el señor Pierlot se acercó al Palacio Real para declinar los poderes que le había conferido el monarca para formar Gobierno.

El fracaso de la tentativa se ha debido a la oposición socialista.

Después de algunas consultas, el rey Leopoldo ha encargado de formar Gobierno al actual ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak.

Se tiene la impresión de que Spaak logrará su propósito.

Los pesoneros que representarán a Inglaterra en la Española Nacional

Londres.—El cónsul general Robert Geon y el primer secretario de la Embajada británica en Hendaya, representarán al Foreign Office y al Ministerio de Comercio británico en Burgos y Salamanca como agentes especiales exclusivamente.

Continúan las negociaciones entre Londres y el general Franco para el envío a Inglaterra de representantes especiales españoles. Estos agentes darán de las relaciones comerciales entre los dos países.

Los diputados rojos piden anticipos

Valencia.—La llamada Diputación permanente de las Cortes, celebró su última sesión en esta capital.

Entre los acuerdos más sustanciosos figura el solicitar la concesión de un anticipo reintegrable, con destino a los gastos de traslado de los diputados a Barcelona. Como éstos tienen que enviar a sus familias a dicha capital catalana, han solicitado se les anticipé el sueldo de tres meses.

Los aviones rojos por Francia

Salamanca.—El día 21 de octubre fecha de la Rendición de Asturias, repercutió en el aeródromo de Franczal (Toulouse), de forma harto extraordinaria a juzgar por la inusitada actividad que hubo en él y que se tradujo en la frecuente llegada de aviones militares desde las primeras horas de la tarde.

Un «Boeing» de caza con un adorno de cuatro ametralladoras; un biplano de caza ruso, igualmente armado y un biplano romano de bombardeo ligero, con su correspondiente dotación bélica... Todos procedentes de Asturias. Parece ser que por parte de algunos comisarios de servicio en el aeródromo hubo algún momento de oposición a que los aviones continuaran con el armamento, pero un golpe de teléfono a tiempo, unas gestiones rápidamente hechas con un taxi de servicio permanente en aquel aeródromo por cuenta del gobierno de Valencia, algunas consultas rápidas y unas cuantas frases duras contra los comisarios que se oponían a su salida, fueron suficientes para que los aviones, con todas sus armas y bagajes, emprendieran el vuelo para Barcelona.

Aquel mismo día aterrizaron en Franczal otros dos aviones procedentes de la zona roja. Sería interesante lo que diría el frente popular francés si nuestros aviones se movieran con tanta facilidad tomando como base territorio de otras naciones, por ejemplo, Portugal, Gibraltar, etc. Los gritos de protesta de la prensa roja francesa se oían en los Polos en defensa de todos esos principios de neutralidad, beligerancia y No Intervención, acerca de los cuales tan interesadas se manifiestan las democracias cuando se trata de su cumplimiento por parte de la España Nacional.

Se ha en la Casa Taberna del pueblo de Cardedeu para el año de 1938.

VACANTE

ANISADOS Y LICORES
Aguardientes de orujo - Coñacs
Vermouths - Vinos de Moscatel
Jerez etc.
CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de Licores - Alhóndiga

Sesión Municipal de la Comisión Permanente

A las siete y cinco abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Plaza, Moliner, y Domingo Monedero.

Acta de la celebrada el 29 de octubre.

Aprobada.

Idem de la subasta de los solares de la calle de Vitoria.

Se adjudican definitivamente los solares números 11 y 13 a don Francisco Fernández Villa Cisneros en las cantidades de 47.790,50 y 41.265,50 pesetas respectivamente y los números 15 y 16, a don Lisro Ojeda Carcedo en 67.825 y 25.725 pesetas, respectivamente.

UTILIDADES

Gobierno.—En la instancia de don Leóades Sanmartín en suplencia de que se le dé de baja en el padrón de habitantes de este término municipal.

Concedido.

En el expediente sobre numeración de fincas sitas en la calle de Vitoria y Avenida de Sanjurjo.

Aprobado.

Hacienda.—En la instancia de don Buenaventura Conde, sobre el expediente de contribuciones especiales a las obras de pavimentación de La Castellana.

El Ayuntamiento no es competente para resolver en este asunto, ya que tiene tomado un acuerdo sobre este particular.

Obras.—En las instancias de don Manuel Arribas, solicitando permiso para construir una casa de tres pisos en la calle de Vitoria.

Concedido.

De don Elías Ausín, para idem otra de tres plantas en el camino de Mirabueno, prolongación de la calle de San Julián.

El señor Lostau manifiesta que este dictamen no lleva la obligación de acometer los servicios sanitarios, debido a que esos terrenos no están urbanizados, ya que resultaría en este caso como en los que con igual motivo se planteen, que importan mas los gastos de la instalación de redes de alcantarillado y luz eléctrica que lo que vale la finca.

Se aprueba el dictamen con las aclaraciones y manifestaciones del señor Lostau.

De don Rafael Esteve para construir un edificio de una sola planta en el término de los Pisonés.

Concedido.

De don Ciriano Landázuri, para construir otra de una sola planta, próxima a la Fábrica de Sedas.

Concedido.

De don Valentín de Abajo, para construir otra de tres plantas en la calle de San Francisco.

Concedido.

De doña Inocencia Almendres, para reformar las fachadas de la casa número 45 de la calle de Villalón.

Concedido.

Paseos Caminos y Campos.—En la instancia de don Leopoldo Escudero solicitando ampliar el cercado de una finca que posee en término de Buenavista a otros terrenos colindantes de aprovechamiento comunal.

Desestimada.

Monición del Capitán señor Echevarrieta, sobre que se edite por el Excmo. Ayuntamiento un opusculo titulado «La Casa del Corón de Burgos. Su rehabilitación por la Junta Técnica del Estado del que es autor don Matías Martínez Burgos.

Se toma en consideración. En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

LA IMPOSICION DE LA MEDA MILITAR A UN BATAJON DE SAN MARCIAL

El señor Echevarrieta manifiesta que cumpliendo el acuerdo adoptado en la última sesión, se trasladaron el sábado por la mañana a Pamplona el Alcalde, los señores Plaza, Diez de los Euentos y el que dirige la palabra para asistir a la imposición de la Medalla Militar al Segundo Batallón del Regimiento de Infantería de San Marcial que tan valerosamente se ha comportado en toda su actuación frente al enemigo en todas las regiones del Norte en que ha tomado parte.

El acto de la imposición de la condecoración a la bandera hecha por el general en jefe del Ejército del Norte don Fidel Davila, fué un acto de verdadera emoción.

La comisión municipal, felicitó y conversó con los jefes y oficiales y con los soldados que tan alto han dejado el nombre de España y el de Burgos, y asistió a una comida que la Diputación obsequió a los ayuntamientos de Navarra, a los jefes de las fuerzas y al Ayuntamiento de Burgos.

Por la tarde también asistió la comisión municipal burgalesa al tributo que se rindió al Ilonado general Moja en el Cementerio donde reposan sus restos, depositando en su tumba esta comisión una monumental corona de flores con una senda dedicatoria.

Atendiendo a una indicación del jefe de un batallón de San Marcial, nos trasladamos a Cegama (Guipúzcoa) el señor Plaza y el que hace uso de la palabra, don de también saludamos a los burgaleses felicitándoles por su acendrado patriotismo y valor. En esta localidad se respira un españolismo entusiasta. El Ayuntamiento nos obsequió como igualmente a los jefes del batallón con un banquete.

En Pamplona se entregaron por el señor Alcalde al comandante señor Zuloaga, la cantidad de 700 pesetas para que las distribuyera entre los soldados que componen la unidad.

Propone el señor Echevarrieta, que el Ayuntamiento de Burgos se dirija a los de Pamplona, Cegama y a la Diputación de Navarra expresándoles sus reconocimientos por las atenciones que dispensaron a la comisión municipal burgalesa.

El señor Cuesta dice que tiene que hacer constar que las 700 pesetas a que ha aludido el señor Echevarrieta, no le fueron entregadas al señor Zuloaga, como eran los deseos de la Alcaldía, debido a que este militar se apartó de nosotros en Pamplona, cuando el homenaje y ya no se le pudo dar.

Esta mañana ha estado en mi despacho el citado comandante, y mañana volverá para hacer entrega de la cantidad dicha.

por unanimidad se acuerda la propuesta hecha por el señor Echevarrieta.

Se acuerda.

En las instancias de don Santiago Pampliega García y don César Antón Arnáiz, solicitando la perpetuidad de varios enterramientos en el Cementerio de San José.

Concedidas.

¿HA USTED SIEMPRE

El Castellano

EL SEÑOR
DON TEODOSIO DUEÑAS CARRASCO
falleció en Hontanas el día 4 de Noviembre de 1937,
a los 32 años de edad,
después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Evilasía González Isar; hijos, Marcial y Celestino; madre, doña María; hermano, don José (Presbítero); padres políticos, don Cándido González y doña María Isar; abuela política, tios, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en la parroquia de la Purísima Concepción de Hontanas, mañana sábado día 6, a las DIEZ, acto de caridad por el cual les quedarán muy reconocidos.
Hontanas 5 de noviembre de 1937.

LA SEÑORA
Doña María Josefa Montaner de Irujo
falleció el día 3 del actual
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Javier Irujo; hijos Francisco Javier, José Daniel, Marevillas y María del Pilar; padres, don Federico y doña María; madre política, doña Maravillas González Tablas, viuda de don Daniel Irujo; hermanos, María del Pilar, Angeles, Emilia y Federico; hermanos políticos, tios, primos y demás interesados
SUPLICAN a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones.
Pamplona 5 de Noviembre de 1937
Los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos, Obispos de Pamplona y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tfno. 1672.
EL SEÑOR
D. Nicasio Montero Montero
ha fallecido en el día de ayer, a los 72 años de edad,
después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(D. E. P.)
Su desconsolada esposa, doña Ignacia López; hijos don Gil, doña Natividad, don Albino y doña Carmen; hijos políticos, doña Leonor García y don Luciano Díez (Industrial de Rufias (Valderredible); hermanos, don Jonás y doña Elvire; nietos y demás familia
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Burgos 5 de Noviembre de 1937.
Casa mortuoria: Hospital Provincial.

Discurso del señor Fernández Cuesta en Sevilla

«Camaradas del yugo y de las flechas. Camisas azules de la Patria, participes en la revolución nacional y en la salvación de España: escuchad a un viejo camarada, que al encontrarse de nuevo entre vosotros, merced a las gestiones del Caudillo a quien rindo todo el tributo de mi pública gratitud, desde esta Barra de clásica solidez, más bendita que nunca porque está empapada con el sangre de muchos de sus hijos, bañarte magnífico de nuestra reconquista, ganada y defendida por obra milagrosa de un heroico soldado español, os dirijo un saludo, un saludo tan lleno de emoción que ni la sobriedad militar de nuestro estilo ni la rigida disciplina de nuestros actos han podido evitar.

Escuchad una voz de este instante transido de dolor, al recordar al amigo de siempre, compañero de los años difíciles, al que luchando solo contra todos los egoísmos y rencores en que se desentendía la vida nacional, supo encontrar de nuevo la vena auténtica de España y volver hacia ella los ojos de su juventud de héroe, al Ausente, al que, teniendo todo, todo lo dió por su Patria; al que siendo el mejor entre los mejores, es acorralado, afrentado, encorajado como fiera salvaje, sin tener más culpa ni haber cometido más delito que lo sublime de su valor y lo excelso de su inteligencia. (Ovación).

Al recordar a Julio Ruiz de Alda, a Onésimo Redondo y a tantos miles de camaradas nuestros, pedazos de nuestra carne, jirones de nuestra alma, que se fueron para siempre porque querían una España mejor y más humana, esa España nueva que estáis forjando a paso de gigante, arrojando todos los obstáculos, y en la que todos hemos pensado constantemente, los unos en las horas duras del combate, los otros en las noches tristes de las prisiones. Pero no importa. «No importa» es nuestro lema. No importan las amarguras, no importan los sufrimientos, no importa la sangre vertida, no importa si siquiera que nos hayan arrebatado tantas figuras queridas, porque lo que no han podido arrebatarnos, ni rúnica podrán, es su recuerdo, sus esperanzas, sus doctrinas, que es la misma enseñanza al escuadrista bisoño que a los camaradas de la vieja guardia, y la lleváis metida en lo más hondo de vuestro corazón y en lo más profundo de vuestra alma. (Muy bien. Grandes aplausos).

Y no podrán tampoco arrebatarnos nunca el convencimiento absoluto de que lucháis no por defender posiciones ventajosas ni privilegios irritantes, ni por aferrarnos en justicias seculares, ni defender sistemas económicos caducos, ni para dividir a España en casta de conquistadores y de conquistados, ni mucho menos para que vuelvan a gobernar los caciques y los politicastros, los que creían en la Falange, cuando sus hombres caían abatidos por las balas en las calles de nuestras ciudades. Los caciques, los politicastros, que con camisas de cualquier color y con denominación nueva juegan siempre a ganar y nunca a perder... (Una gran ovación, que se prolonga, corta el párrafo al orador, impidiendo escuchar el final).

Repito: los malos, los que por sus errores y equivocaciones están causando la muerte de lo más florido de la juventud de España, sepan que estáis luchando porque sabéis que vuestra causa es santa, que vuestra causa es justa, porque queréis que España sea Una, Grande y Libre, libre de la tiranía marxista roja, su necesidad de que caiga en manos de los de ningún otro color, porque, en definitiva, no podréis consentir que la España de Isabel y de Fernando, de Lepanto y de El Escorial, de los santos, mártires y poetas se pudiera convertir en el campo de ensayo de las doctrinas de un visionario que calificaba de canallas a los trabajadores y que no veía en ellos sino el instrumento de comprobación de sus doctrinas.

Yo os aseguro, camaradas, que en todo el tiempo que ha durado esta ausencia pensaba sin cesar en los amigos y ansaba conocer a los modernos y hoy, que os veo juntos, a los unos y a los otros, con las camisas viejas de la primera, con las camisas nuevas de la hora actual; hoy, que por todas partes he comprobado vuestra abnegación y sacrificio en las horas difíciles atravesadas por la Patria, más que nunca me siento orgulloso de vestir este uniforme y afirmar mi fe nacional-stadialista y ofrezco sin reservas al servicio rendido de hoy y de mañana uno de los más auténticos depositarios del pensamiento de José Antonio. (Ovación).

Pues bien, con este título, para mí el más preciado—y que sepan los mal intencionados que lo invoco sin el menor afán de especular en él, que si lo hiciera sería el peor de los nacidos—, os pido unión fraternal, camaradería entre todos nosotros, que desde el día en que nuestro Caudillo, alzando la bandera nacional, arrastró unardido a lo mejor de nuestro Ejército y de nuestra juventud, se colocaron y siguen a sus órdenes, adhesión fiel y fervorosa hacia él; que le ayudemos sin reservas ni vacilaciones en la tarea que ha emprendido de rehacer la nueva España, tanto más cuanto más dolores nos cuesta el alumbrarla.

Que os deis cuenta de la tremenda responsabilidad que pesa sobre nuestros hombres, de la trascendencia de nuestros actos, que el mundo entero aguarda siempre con expectante curiosidad; del supremo afán diario del cumplimiento de nuestro deber, del deber sagrado que tenemos, para nuestros muertos de pagar la deuda que los que vivimos hemos contraído para con ellos, para que en su imprecable justicia no nos demanden ante el tribunal de su eterno desprecio los que han sabido llenar toda la anchura de la tierra de España para morir por ella. (Gran ovación).

Porque tened muy presente que el Alzamiento nacional, iniciado por el Ejército dentro del clima que nosotros habíamos sabido crear, y seguido por varias fuerzas civiles, ha venido a polarizarse alrededor de los dos que representan la antítesis de la España que venimos a hacer: la nuestra, de la que ya viene, de la que ya está llegando. Y es esto así. Y si es esto lo que nos une y poco lo que nos separa, no podíamos faltar a la cita histórica que Dios nos ha deparado y aprovechar la coyuntura que se nos presenta, y que quizás no vuelva a presentarse en muchos siglos, de modelar a España a nuestro gusto, formando un frente homogéneo de combate que oponer a las fuerzas de la anti España, que no creáis que tan fácilmente se han de conformar con desaparecer.

Y no olvidéis tampoco que hemos remonjado ya la cumbre de la posición rebelde para empezar a descender a la llanura de la serena gobernación donde, sin dejar entrar por nada la llama de nuestro ardor militante, hemos de demostrar al mundo que tenemos no sólo la capacidad heroica necesaria para morir por España si es preciso, sino también la capacidad política necesaria para trabajar por ella y hacerla revivir. Y en esta hora final de reconquista en que vivimos, de dolor y de tragedia y en trances tales, los pueblos como los hombres buscan unión y no división, hermandad y no antagonismo. Tenedlo muy en cuenta y no vayamos a hacerle el juego al enemigo común, encubierto o descarado. No vayamos también por nuestra incompreensión a hacer estéril el triunfo de las armas, como sucedió en España en otra ocasión, también de independencia.

Y no olvidéis tampoco, no olvidéis que no somos una fracción ni un partido político más, que somos un movimiento nacional que abarca España entera y, por consiguiente, que no podemos cruzar los brazos ni cerrarlos a todos aquellos que, arrepietidos de los pasados errores o desaparecida la nube de su razón al conjuro de lo exacto

nada) menos que que de escogen. Entre dos concepciones de la vida: de un lado, la asiática, materialista y de clase, y de otro la occidental, cristiana y totalitaria. Y dijimos también que la fuerza arrolladora del proletariado, basada en gran parte de la justicia de sus reivindicaciones, no se podía contener con débiles defensas, si que era preciso emplear procedimientos nuevos, heroicos, tajantes, como ya los habían empleado otras naciones que habían pasado por situaciones semejantes a la nuestra, inspirados siempre en romper la capa de modalidad que nos había impedido en España en los últimos años, dándole una emoción histórica hacia arriba y asentándola en una auténtica justicia social por abajo.

Pues bien; cuando llegue la victoria, fijando el término de la guerra, cuando nuestras banderas victoriosas al llegar hasta el último rincón de la Patria permitan que nos pongamos en contacto con las grandes masas proletarias, urbanas y campesinas, cuando como ha sucedido ya en muchos de los pueblos se han entendido ya de lo que somos y de lo que realmente representamos, tened la seguridad, camaradas, de que esos miles de hombres, proletarios y rebeldes, los no repugnantes y lesesinos, que han cometido crímenes que rechaza toda conciencia honrada y que no pueden quedar impunes, esos miles de hombres, repito, que queremos o no queremos tener que convivir con nosotros, porque Dios lo ha dispuesto, para ventura suya, que nazcan en España y que sean españoles, a los cuales no se les puede dejar abandonados en su desesperación, sin cobijo para sus almas y para sus cuerpos, esos miles de hombres llorarán de remordimiento al ver que los que ellos creían sus más feroces enemigos, luchaban por su auténtica redención, por liberarlos de la tiranía de los dirigentes que habían envenenado sus almas sencillas, y por darles, entre otras cosas, el que puedan entender y amar una Patria grande, de anchura prola, en la que todos quedáramos como hermanos, el para que necesiten y la justicia que han añorado tanto tiempo. (Bravo! En fusista y clamorosa ovación de la concurrencia puesta en pie).

Porque somos nacionalistas; es decir, queremos llevar el sentido de subordinación de todos los organismos y de todas las instituciones al interés superior de la nación, y queremos montar la vida económica sobre la base sindical, perfectamente compatible con el capital, elemento necesario para la producción y con la propiedad privada, siempre que sea consecuencia lógica de un esfuerzo personal, pero incompatible con todos esos cubiletes de las jugadas de Bolsa, de los préstamos usurarios, de las combinaciones de la democracia mercantil de las sociedades anónimas, y, en definitiva, con esa serie de abusos del capitalismo especializado, porque el capitalismo moderno, en un principio, fue familiar; después de grandes dinastías y más tarde de grupos industriales, hipotrofiados, que le hicieron perder aquellas cualidades de libre concurrencia y de iniciativa que lo caracterizaba. El capitalismo, tal

de nuestras previsiones y lo auténtico de nuestras doctrinas, vuelven hacia nosotros con afanes de hermandad y deseos de cooperación. Pero que tengan mucho ojo. Se lo advertimos lealmente. Que nuestro juego es limpio, energético, viril. Que, sacerdotes de nuestro culto no conspiremos ni herejes ni falsificaciones. Que estamos en tarea de servicio y no de beneficio, dispuestos, como siempre, a arrojar de las tiendas inmaculadas de nuestro campamento a todo aquel que crea que por ser rico en caudales de dobleces las puede manchar. (Ovación).

Porque somos revolucionarios, profundamente revolucionarios. Y al escuchar estas palabras, nadie se rasgue las vestiduras ni se apresure a faltar en la castilla de sus recelos o de su ostiosidad, porque lo somos, no en vulgar concepción de dinamiteros de mirada torva o corazón reseco, que quiere destruir todo sin construir nada, sino que somos en el sentido de hombres conscientes que entienden que la tarea de la generación actual no es sólo la de impedir que en España impere el comunismo, sino implantar un orden nuevo (el de hombres que, hartos ya de tantas vacilaciones, verbalismo y fórmulas politicas, que en teoría son todas magníficas, anidan realidades, decisiones, ser mandados con energía, para que con ímpetu arrollador, pero siempre al servicio de un enorme Poder, calar hasta la raíz de la vida española y replantar un régimen que no sea burgués, ni proletario, ni aristocrata, sino para todos los españoles, siempre que todos cumplan con los deberes que su posición en la vida y el interés público exijan. Un régimen en el cual el Estado sea el pueblo y el pueblo el Estado, a través de la escasa intermedia del partido; un régimen en el cual las tradiciones históricas de nuestro pasado se armonicen con las exigencias económicas del tiempo en que vivimos y en el que los grandes núcleos de obreros españoles, antes abandonados, mejoren su condición de vida, pero no mediante obras de caridad o de beneficencia, gratuitamente concedidas, sino por el imperio de estricta justicia: un régimen en el cual—esto si es importante—todos esos grandes núcleos de obreros españoles se sientan incorporados dentro de la vida nacional.

Nosotros somos sinceros y no engañamos a nadie. La revolución roja se ha caracterizado por ser la revolución de la falsificación y del engaño. Es la revolución del fraude. Se hace con el nombre de la tolerancia, y las iglesias están destruidas o dedicadas a menesteres profanos. Se hace en nombre de la libertad, y es la tiranía marxista la que impera. Se hace en nombre de la redención del proletariado, y sus hombres, los proletarios se encuentran más enloquecidos por el hambre y más famélicos que nunca. Se hace en nombre de la independencia, y las brigadas internacionales son sus principales fuerzas de choque, y sus mandos extranjeros los más importantes.

Nosotros, en cambio, desde el primer momento, desde el día que alzamos bandera, el 29 de octubre de 1933, precisamente el acto que hoy conmemoramos, a través de la voz mágica y profética de José Antonio, y de otros camaradas, lanzamos al viento el grito de advertencia, dignos, sin ambagos ni celajes de ninguna clase contra las doctrinas económico-políticas del liberalismo, señalando que era el camino llano que nos había de conducir al régimen bolchevique, que no se trataba

de las necesidades del momento, crean el valor de las cosas. Hoy la chatarra es metal precioso y España pide su entrega generosa.

como está planteado en la actualidad ha dado todo el jugo de que era capaz y tiene que ser sustituido por otro sistema que sin caer en la aberración comunista o en otros extremos peligrosos, pueda cumplir el fin que está llamado a llenar.

No queremos ni comunismo, reservándose el producto de nuestros trabajos, ni capitalismo explotador que tan mal nos parece. Ni que el producto del trabajo de cada uno vaya a parar a la colectividad, ni que el producto del trabajo de todos quede en beneficio exclusivo de unos cuantos privilegiados. (Ovación).

Tradición, que como dijo José Antonio, no es copia servil del pasado, sino afán de adivinar lo que los antiguos harían en nuestras actuales circunstancias. Jerarquía, autoridad, Patria, pan, justicia, sentido militar y religioso de la vida, estas son las normas de nuestra conducta. Los pilares de nuestro edificio. La estrella polar que ha de guiar nuestra navegación.

Y cuando hayamos dado cima a la tarea de construir el estado nacionalsindicalista que nosotros queremos implantar, cuando el edificio esté sólidamente asentado, con carácter de permanencia, en condiciones de resistir los embates de todas las mareas, sin temor a fisuras ni resquebrajamiento, entonces España, padeciendo el impulso de su pasado y de su tradición, reclamase una determinada forma de representación simbólica, la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que tiene voluntad de Imperio, y tiene un solo jefe. creo yo, personalmente, que, al menos, en teoría, nada tendría que objetar.

Y ahora, camaradas, nosotros, los que con fe da iluminados empuñáis el fusil en las trincheras, vosotros las que en la retaguardia, parra ganar la paz, soportáis estoicos todas las chinchorrerías de la estupidez humana; vosotros, los que en la zona mártir aún lleváis la cruz del martirio, que nada os desanime ni desaliente; firmes en vuestros puestos, en línea de combate.

Tenednos un Caudillo y guíados por él, recorreremos la anchura vía de nuestras ilusiones, y si surgen obstáculos, mejor. Nosotros los venceremos. Si hay que morir de nuevo, moriremos también. Pero España ya es nuestra. La tenemos en los brazos, y pase lo que pase nadie nos la arrebatará, porque hemos celebrado bodas hemos celebrado onupcias en fragor y sangrientas, y ya no hay poder humano que nos la pueda arrebatarnos. (Atrondadora ovación).

Escuadras de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; Juventud de la Patria; Alzad vuestras banderas y vuestros estandartes, que en España ha amanecido ya. Extended bien la mano y decid con voz recia y templada que se oiga muy claro y en todas partes, que resuene en nuestros corazones como un grito de victoria, que a todos nos anime y nos aliente: (España: Una, España: Grande, España: Libre. ¡Arriba España!)

Gobierno Civil

VISITAS.
El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
Señora Pinilla e hija, el jefe de F. E. T. y de las JONS de Vallejera y doña Pilar Alonso, de Castresana.

DONATIVOS
Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil.
Don Valentín González Bárcena, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la Granja «Carmen» de Lerma, 20 conejos.
Sra. Maestra y niños de la Escuela de Tapia de Villadiego, 12 pesetas.
Sr. Alcalde de Albillos, 5 pesetas importe de una multa.
Sr. Alcalde y Juez del mismo pueblo, 5 pesetas, importe de una multa.
Sr. Alcalde y Juez de Montorio, 10 pesetas importe de una multa.

Los donativos en especie se remiten a los hospitales de esta capital y las cantidades en metálico a la Excm. Señora Presidenta del Patronato Pro-heridos.

Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales

El día 21 de los corrientes y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta localidad la subasta del arriendo por administración de los arbitrios municipales, incluida la casa-taberna que sirve para Depósito Administrativo, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

En el caso de no haber licitadores a dicha subasta, tendrá lugar la segunda el día 28 del mes actual y en el sitio y hora anteriormente expresados.

El período que comprende esta subasta es de tres años.

Lo que se hace público para conocimiento de quien pueda interesar Villagonzalo Pedernales a 2 de noviembre de 1937. — Segundo Año Triunfal. — El alcalde, Manuel Cascajares.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que se pide a la Cruzada contra el Frio.

Ayuntamiento de Burgos

ANUNCIO

La Comisión de Paseos Caminos y Campos del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, pone en venta unos 180 olmos procedentes del Paseo de la Quinta, de 40 a 50 centímetros de diametro, pudiéndose hacer ofertas en el N.º gociado de Paseos, los días hábiles, de 10 a 15 horas, hasta el día 15 de Noviembre próximo.

Burgos 28 de octubre de 1937.

Casa Munguía Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tendidos, Pañería y Sastrería



Gabanes paño desdeos a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa más surtida

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE. 5'65 ptas.
MEDIANO. 2'90
PEQUEÑO. 1'65

De venta en Burgos: Cereria Diaz - Guemes y en todas las Droguerías

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Cafeteras
Molinos
Registadoras



GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

URIBARRI
TINTE, 10, 1.º
BURGOS

Venta de casas

Se venden en pública subasta, que se celebrará el 17 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Notaría de don José María Hortelano, las casas sitas en las calles de Lain Calvo, número 6 y Sombrerería, número 24 de esta Ciudad.

Titulos y condiciones en esta Notaría.



La Unión y el Fenix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Moja núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos
LUIS GALLARDO
Oficina: General Moja 17 1.º—Tel. 1570

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE HERNANDES
Consulta particular de 11 a 12 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas
Med. Especialista Oficial Antituberculoso
ENFERMEDADES DE LA BIEN Y VENEREAS
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6
NARANJAS RUIZ, 13 1.º

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 — Tel. fono 1228
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA BIEN Y VENEREAS
PLAZA DE MESA, 28-M
SILVERIO, 1937
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral. Izda.
(Anto. Riazuelo del Arzobispo)

DE LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

Resultado de un beneficio

El balance de la becerrada organizada en esta ciudad por Falange Española Tradicionalista y de las JONS a beneficio del «Jardín Maternal», arroja un beneficio de cinco mil doscientos cincuenta pesetas.

En nombre de F. E. T. y de las JONS, damos las gracias al pueblo de Miranda, Legión y Autoridades civiles y militares de esta plaza, que con su cooperación entusiasta se ha logrado el resultado magnífico que supone la recaudación y beneficio líquido mencionado, felicitando por nuestra parte a los organizadores y actuantes en dicho espectáculo.

FIESTA DE LA RAZA HISPANA

El 12 del pasado, Fiesta Nacional se conmemoró el descubrimiento de América por España de forma solemne y grandiosa.

Junto a los actos religiosos como día del Pilar, se celebraron otros cívico militares con extraordinaria animación.

Desde primeras horas de la mañana apareció la población engalanada con banderas y colgaduras nacionales y a las diez y media de la mañana en la explanada del Colegio de la Sagrada Familia, a cuya capilla esta adscrita la parroquia de San Nicolás, desde que la canalla marxista incendió la iglesia el año pasado, se celebró solemne misa de compañía en cuyo altar figuraba la magnífica imagen de Nuestra Señora del Pilar, que fué regada a dicha parroquia por suscripción de sus feligreses.

A dicha misa, además de numeroso público acudieron todas las autoridades civiles y militares, caballeros alumnos, milicias nacionales y la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar.

En el ofertorio el señor párroco pronunció patriótica y religiosa plática conclusiva al acto y circunstancias actuales, y al terminar la misa se organizó solemne procesión con la venerada imagen que recorrió las principales calles de la ciudad.

Después de esto actos religiosos hubo grandioso desfile.

HOMENAJE DE SIMPATIA

La Sociedad de recreo «Casino de Miranda» celebró el sábado último un festival en sus aristocráticos salones como homenaje de simpatía a la Legión que con tanto entusiasmo se ha unido a nuestra gran Cruzada contra el comunismo.

El acto estuvo concurridísimo no decayendo la alegría en las cuatro horas y media que duró.

El salón principal estuvo adornado con las banderas de las naciones amigas y todo presidido con las nacionales y el retrato del Caudillo.

Saludo a Franco: ¡Viva Español Miranda, 1937.—El año triunfal.

D. LUJAN.

Peral de Arlanza

Manifestación patriótica

Peral de Arlanza.—Manifestación Con una mañana en la que también el sol ha querido sumarse al acto luciendo esplendorosamente, se ha verificado en este pueblo una manifestación patriótica para celebrar el nuevo triunfo de nuestras armas sobre nuestra querida Asturias, ya liberada de las garras del marxismo.

A la solemne misa y Te Deum en cuyos actos ofició el señor cura párroco don Sotero Rodríguez, quien también hizo uso de la sagrada tribuna para con encendidas palabras bendichas de patriotismo llegar al alma de sus feligreses.

Asistieron las organizaciones de F. E. T. y de las Jons, Flechas Requetés y Pelayos.

A la salida del templo, la manifestación recorrió diversas calles del pueblo, precedida de las banderas respectivas entonando nuestros gloriosos himnos patrióticos, dándose diversos vivas y sumándose a esta manifestación el pueblo entero.

Una nota que nos envía y ha sido el complemento del día fué el hallarse circunstancialmente entre nosotros el culto abogado y capitán burgalés del glorioso sexto Grupo de tropas de Intendencia de Burgos, don José María Escolar, quien cediendo a reiterados deseos del señor alcalde, y jefe de F. E. T. y de las Jons, dirigió sus vibrantes palabras al pueblo, previa presentación por el anterior don Albino Prieto, disertando durante una hora que nos pareció corta, sobre la actualidad y actualidad de nuestro glorioso Ejército y Milicias, haciendo estallar de entusiasmo a todos los corazones emocionados de este pueblo, que con sus aplausos y vivas a nuestro Generalísimo y a España, supo premiar la espontánea deferencia del señor Escolar.

A continuación la manifestación, en compacto grupo, se dirigió respetuosamente a la iglesia, donde se cantó una salva a Nuestra Señora del Pilar, en acción de gracias por su comprobada protección. Y después, frente al Ayuntamiento, Milicias y pueblo, reunidos con el brazo en alto, entonaron el Himno nacional, disolviéndose a continuación.

Así se hace Patria! Y es que donde hay alma castellana y corazón español, con el yugo y las flechas, y la cruz por delante, no hay marxistas ni rusos, ni nadie que detenga a los valientes hijos de Franco.

¡Viva Español!
¡Viva Franco!
¡Arriba España!

El corresponsal Peral de Arlanza 24 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.

Al esforzado soldado que, en el frente, asegura la retaguardia y que forja con el tributo de su vida la paz de la victoria, no podemos olvidar. Tódo es poco para el Cooperar a la meritoria obra de la Institución femenina de asistencia a Frenes y Hospitales (Empedrado 5).

Jefatura provincial

Relación de nuevos jefes locales para el partido de Aranda de Duero.

Con esta fecha han sido designados para las Jefaturas locales que a continuación se expresan, los camaradas que en la misma se incluyen.

- Aranda de Duero, Galo Mateos.
- Campillo de Aranda, Eugenio González Adrados.
- Castriello de la Vega, Lucio Acón Llorente.
- Coruña del Conde, Mauro González Santos.
- Fresnillo de las Dueñas, Eustasio González García.
- Fuencalceda, Julio García González.
- Gumiel de Izán, Isaac Pascual de la Fuente.
- Milagros, Francisco García Llorente.
- Quemada, Alejandro Martínez Gayubas.
- Villalbilla de Gumiel, Vicenta Muñoz Gómez.

En Burgos a 4 de noviembre de 1937.—Segundo año triunfal.—El jefe provincial.

Tribunales

Señalamiento para el día 6: AUDIENCIA TERRITORIAL. Recurso contencioso interpuesto por don Saturnino López Carro y otro contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo Provincial número 120 de 1936 desestimando una reclamación contra una liquidación practicada.

Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales

Aviso y donativos

Habiéndose del momento terminado las existencias de lanas para góneras de punto adquiridas por esta Delegación, se ruega al público que con tanto celo y entusiasmo acude en demanda de madejas para tejer prendas de abrigo se abstenga de molestarse inútilmente en ir por ellas hasta que adquiridos, si es posible nuevos materiales, tan escasos hoy en el mercado, se avise en contra por la prensa invitando a reanudar sus patrióticos ofrecimientos.

El pueblo de LMontorio de esta provincia ha entregado en las Oficinas del depósito de esta Delegación y con destino a los Frenes y Hospitales un importante donativo que para ejemplo de otras localidades procede hacer público, consistente en siete sacos de patatas con 828 kilos de peso, 2 sacos de trigo con 160 kilos ambos, un paquete de ropa, un capón y pesetas 22,30 en metálico producto de una recaudación realizada por vecinos del mismo pueblo entre los habitantes de él que pone muy alto el espíritu de generosidad y patriotismo del vecindario de Montorio.

Gestores Administrativos de Burgos

Se convoca a todos cuantos desempeñen dicho cargo y se hallen en condiciones legales de ejercerlo, a una reunión preparatoria de la Constitución del Colegio Oficial, que tendrá lugar el próximo domingo, día 7, en los locales de Plaza y Cia, Sdad. Ltda, Plaza Mayor, 58, 2.ª, a las once de la mañana.

Deberán abstenerse de concurrir quienes no reúnan los requisitos precisos para la Colegiación es decir, que no se hallen en alguno de los casos siguientes: Personas individuales que hayan desempeñado dicho cargo en esta provincia con anterioridad al día 28 de Noviembre de 1933, y Abogados y Procuradores que satisfagan la contribución correspondiente a aquel cargo y tengan resguardo de haber constituido la fianza exigida; Razones Sociales Colectivas, Comanditarias y Limitadas (no Anónimas) con socio o socios que reúnan las condiciones antedichas.

LA COMISION

Secretaría de S. E. el Generalísimo

«Salamanca»-Secretaría de S. E. el Generalísimo

El Orden Público que tan reiterada como infructuosamente vinieron reclamando los productores y patronos españoles hasta el 18 de julio, es el principio fundamental y básico de toda prosperidad en el orden económico y social de un país.

Al designar el Caudillo con acierto insuperable para mantenerlo en España al Excmo. Sr. General Don Severiano Martínez Anido, colma todas las esperanzas de los patronos y productores de la nueva España.

Fogamos trasmitir con tal motivo a S. E. en nuestro propio nombre y en el de todos los Contratistas de Obras Públicas de España, nuestra más entusiasta felicitación y la reiteración de nuestra adhesión inquebrantable.

Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas. El presidente, Ramón de Caso. — El consejero gerente, José Sánchez Castillo.

Un telegrama

Valladolid.—Excmo. Sr. General don Severiano Martínez Anido.

El encargar nuestro Caudillo a V. E. con acierto insuperable de mantener el orden público, es la garantía más plena de su eficacia en la Nueva España.

En nuestro propio nombre y en el de todos los Contratistas de Obras Públicas de España, patronos que supiero mantener con gallardía el espíritu de rebeldía contra el marxismo, felicitamos fervorosamente a V. E. y nos felicitamos como españoles a nosotros mismos.—Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas. El Presidente, Ramón de Caso. El Consejero Gerente, José Sánchez Castillo.

UNA ESCUELA PARA OBRERAS

Con la debida autorización, queda abierta una escuela para obreras en la calle de Santocildes, locales de la Escuela Nacional Graduada de este mismo nombre.

Dicha escuela funcionará dirigida por una Inspectora de primera enseñanza.

Las clases versarán sobre Cultura General, Religión, Corte y Enseñanza del hogar.

El plazo de admisión terminará el día 15 del corriente mes.

La matrícula puede hacerse en la misma escuela, de siete a nueve de la noche, y será completamente gratuita.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

FORD usados, completos e Incompletos, compra. Ofertas con último precio, solo por escrito. Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

Sobo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Nónex y C.ª.

Leche condensada, legítima EL NIÑO, Ignacio Palacios. Almacén Colonias y Vinos, Ignacio Palacios.

Compra garraones en buen uso y botellas de litro de varios modelos. Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detalle de aceites de todas clases, vinos, alcohol, aceites, petróleo, etc.

Existencias Precios Catálogo y muestras Ignacio Palacios. Almacén de Colonias y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

FORD 9 HP, casi nuevo garantizado tiene recorrido solo 19.000 kilómetros. Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

ESSEX 116 HP, año 1927, estado bueno. Vende: Ignacio Palacios, Agencia Ford, Burgos.

AGUSTIN MORENO Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias. Almacén depósito con hermosas Cámaras, Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Colón (1.ª planta) número 31. Teléfono 2161.

Acidina, manzanilla fina, precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios. Almacén de Colonias, Burgos.

Compra, venta y arreglos de todas marcas y tipos, 20 años de experiencia. Francisco Loebbert, Aparatos de Rayos X y Electromedicina. — Iparraguirre, 45. Teléfono 18580, Bilbao.

Tuna y camasa, se venden. Plaza de Santa María 3, entresuelo.

Se alquilan muebles para pisos completos. Informes: Merced, 20 (bajo)

Se arrienda la Granja «La Coronela» con 800 fanegas de sembradura, casa cuadrada y jares, etc. en término de Burgos, a cinco kilómetros del mismo. Informar: don José Díez Ruano, Espolón 16.

Se arrienda una buena corte gata y cueti, se ofrece su provección. Razón: Central de Cochos (Cartería).

En el taller de Cartería de Saturnino B. riberu se Gr. jalba, se necesitan un obrero y un aprendiz.

Zapatos, necesito, para obra nueva y reparaciones; trabajo dominico dentro o fuera de la capital. Calzados Ruiz, Mueda, 8 Burgos.

Mudista, refugiada de Madrid, desea trabajo. San Juan 41, B.ª derecha.

Dependiente se necesita buen impuesto Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37 y 38, Teléfono 1385.

Pérdidas y extravíos Pérdida de una cartera con cierta cantidad de dinero. Informes: Almirante Bonifaz 15, haba, número 9.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

A la avanzada edad de 72 años, ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, don Nicasto Montero Montero, y su anterior lugar mañana en la capilla del Hospital provincial.

A su apenada esposa doña Ignacia López, hijos, hijos políticos, hermanos y demás familia, acompañamos en su pena.

—En Pamplona ha fallecido doña María Josefa Montaner de Irujo, esposa de don Javier Irujo, e hija de don Federico Montaner coronel de Estado Mayor (Secretaría de Guerra) y doña María, a quienes testimoniamos nuestro sentido pésame extensivo a los hijos, madre política, hermanos y demás apreciable familia y a nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso de la finada.

Noticias varias

Quando se dirigía al trabajo esta mañana el obrero Jerónimo Ortega Hernando, de 32 años, que habita en Riva Lamora (inmediaciones de la Fuente del Trompete) se encontró un artefacto en el campo y recogido se marchó con él al trabajo.

Una vez en éste se le ocurrió golpear con un martillo, sobreviniendo entonces una explosión que le causó heridas múltiples y quemaduras generalizadas en la cara, amputación traumática del antebrazo derecho, hemorragia y heridas por metralla en el brazo izquierdo, tórax, abdomen y muslo del mismo lado, de pronóstico muy grave.

Trasladado por sus compañeros a la Casa de Socorro, se le practicó por el personal facultativo de guardia una detenida cura, pasando en un coche ambulancia al Hospital provincial.

La explosión tuvo lugar en una obra en construcción de la calle de San Francisco.

En el hecho intervino el Juzgado de Instrucción.

Se han recibido en este Centro los títulos de bachiller de doña Petra Maestro Ubierna y de doña Cecilia Vecilla Antolin.

Los hijos y demás familia de don José García Díaz, (q. e. p. d.) dan las mas expresivas gracias a cuantos se interesaron por él en su larga y penosa enfermedad y asistieron a su funeral y entierro.

Junta Provincial de Precios

CIRCULAR

De acuerdo con lo comunicado por el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, se hace público haberse fijado para la venta del vino en esta provincia por el productor o cosechero de los vinos nuevos los siguientes precios tipos: Zona Norte, 37,70 pesetas hectolitro. Idem Centro, 41,10. Idem de Aranda y Roa, 44,55.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiéndose que los productores, serán severamente castigados.

Burgos 29 de octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—El gobernador civil, presidente.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo para los ocho horas del día 5 de noviembre.

Serie y número del vagón J. 12533, expedición 6482, procedencia Luchana, mercancía abono, consignatario, F. Burgalesa.

K. 8379, 1506, Pamplona, jabón, J. Corazón. L. 11293, 1512, Monzón, ladrillo, U. Industrial. L. 3029, 1514, Idem Idem Idem. N. 1764, 257, Bembibre, carbón, R. Barbero. M. 594, 49172, Vigo, sardinas, D. Martínez.

X. 15562, 11725, Pinos Puente, aceite, sin. J. 5339, 3852, B. Urbitarte, abono, Cros. Kf. 11305, 3853, Idem Idem Idem. XX. 12424, 3854, Idem Idem Idem. J. 4809, 2662, Alegría, papel, Carranza.

Burgos 4 de octubre 1937.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de Estación.

FRICCION CEREIO

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 25 pesetas, a un vecino de Villalbilla de Villadiego, por pasar con un carro por encima de una obra que los obreros del Ayuntamiento estaban ejecutando en la calle de la Calera, a pesar de haberle advertido el encargado que no podía pasar; otra de 20 pesetas al conductor de un autocamión por detenerse con él en el lado izquierdo de la calle de San Pablo; una de 10 pesetas al padre de un muchacho por hacer este aguas mayores en la acera de la Biblioteca municipal; otra de 10 pesetas al conductor de un carro por dejarle abandonado en la vía pública y otra de cinco pesetas al conductor de otro carro por no llevar luz en el mismo.

Los soldados pertenecientes al Batallón de América número 23, Aurelio García, Antonio Solaz Bucanegra y Antonio González Antón, se presentaron a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesara.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 6 Sábado. Día 6.º infraoctavo de todos los Santos. Rito semidoble; color blanco. Misa la misma de la fiesta; oración 2.ª del Espíritu Santo; 3.ª por la Iglesia o por el Papa; 4.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio común.

Es lícito celebrar Misas votivas privadas y privadas de difuntos. En la Merced; Fiesta de todos los Santos de la Compañía de Jesús. Rito doble de 2.ª clase; color blanco. Misa de esta fiesta con Gloria y Credo. Prefacio común.

En el Carmen. El B. Nono, Confesor, carnalita. Misa de este beato; oración 2.ª de todos los Santos; 3.ª por la paz. Gloria y Credo. Prefacio común.

RELIGIOSAS REPARADORAS.—Día 5, primer viernes, a las nueve y nueve y media se celebrarán misas y por la tarde, se hará el ejercicio al Sagrado Corazón.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimiento.—Ninguno. Defunciones.—Juan Ubalde Gorosilla, de Elorrio, 24 años, Hospital Militar.

Nicasio Montero Montero, de Villaseca de Ebro, 72 años, Hospital Provincial.

María Ortiz Marcos, de Burgos, 58 años, Emperador 27.

Eugenia Puente Azudama, de Villamuriel de Cerrato, 55 años, Pisones, «Villa Carmencita».

Funciones extraordinarias en los Teatros de Burgos

Seguendo la serie de representaciones cinematográficas con que la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales de Burgos, ha obsequiado a los soldados que descansan en nuestra capital, funciones que empezaron, como dijimos el día 2, en proyecciones extraordinarias dadas en los cines Avenida, Coliseo Castilla y Teatro Principal, con la exhibición de las magníficas películas honra de la cinematografía moderna de Italia tituladas «La Potencia Naval de Italia», «Avise del Duce a Alemania» e «Imperio», se han proyectado, los días 3 y 4, en los mismos Teatros, los films «Entre el amo y la muerte», «Los últimos días de Pompeya», y complementos.

A la última proyección asistió la señora María Rosa Urraca Pastor, Delegada Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales, y los soldados tuvieron ocasión de demostrar cuanto han agradecido la delicadeza de que se les ha hecho objeto y el respetuoso cariño, admiración y popularidad que tiene entre ellos la gran propagandista y ejemplar española que dirige la Obra de Asistencia a Frenes y Hospitales, cuyos beneficios han tenido ocasión de recibir tantas veces, en los frentes de combate los soldados ahora beneficiados con estos merecidos agasajos.

Los festivales han sido tres días de éxito por los que felicitamos a la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, a la entidad italiana que facilitó la proyección, en estreno privado de las películas documentales y a las Empresas que, con plausible generosidad, han proporcionado gratuitamente, locales, material de proyección y personal que sirven a las funciones.

La satisfacción de proporcionar este recreo a nuestros soldados, que con sus aplausos demostraron cuán de su agrado han sido estas proyecciones, habrá servido de compensación a los patrióticos trabajos de organizadores y empresas.

C. F.

Comandancia Militar

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar para asuntos del servicio del comandante de Infantería de Marina don José Aguilera Pardo.